Pflichtaufgaben

Aufgabe 2009 P2:

Die Dreiecke ABC und ABD haben die Seite E
gemeinsarm.

Es qgilt:
AB = 6,8cm
v=57,7°
DE = 3,9cm C

Berechnen Sie den Abstand des Punktes D von E

Strategie 2009 P2:

Gegeben: Gesucht:

AB = 6,8cm AD
v=57,7°

DE = 3,9¢cm

Skizze:
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Strategie 2009 P2:

Struktogramm:

B, =180°-90° —y cosp, = 22

Losung 2009 P2:

1. Berechnung des Winkels [5,:

Winkelsumme im

p, =180°-90° -y rechtwinkligen
orangefarbenen

B, =180° -90° - 57,7° Dreieck BCE
B, =32,3°




Losung 2009 P2:

2. Berechnung des Winkels f3,:

B, = 90° - B,
B, = 90° - 32,3
B, =57, 7°

3. Berechnung_der Teilstrecke ﬁf;

__ Kosinusfunktion im
Ankathete _ BE rechtwinkligen

cosp, = ~ Ap hellblauen
Hypc:_benuse AB Teildreieck ABE
cos57,7° = BE
6,8
0,5344 = BE Seiten tauschen
6,8
BZ=0,5344 |-6,8

r

BE = 3,63cm




Losung 2009 P2:

4. Berechnung_der Strecke @;

BD = DE +BE
BD=3,9+3,63
BD =7,53cm

5. Berechnung des Abstandes %;
— Sinusfunktion im
Gegenkathete HD rechtwinkligen

sinp, = = —
Hypotenuse  BD 9elben

_ Teildreieck
sin57,7° = 11D

7,53
0,8453 = HD Seiten tauschen

7,53

HD _ o, 8453 -7,53
7,53

P4




